

NÁVRH HABILITAČNEJ KOMISIE NA VYMENOVANIE

PhDr. Gabriely Magyarovej, PhD. za docenta v odbore ošetrovateľstvo

A. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O UCHÁDZAČKE

Meno a priezvisko, tituly: Gabriela Magyarová, PhDr., PhD.

Dátum a miesto narodenia: 12. 06. 1970, Šurany

Vysokoškolské vzdelanie a ďalší akademický rast

1997: Univerzita Komenského v Bratislave, Jesseniova lekárska fakulta v Martine, magisterské štúdium v odbore ošetrovateľstvo

2005: Trnavská univerzita, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, rigorózna skúška v odbore ošetrovateľstvo

2014: Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave, doktorandské štúdium v odbore ošetrovateľstvo

Ďalšie vzdelávanie

2005: Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave, špecializačné štúdium Intenzívna ošetrovateľská starostlivosť v neonatológii

2014: Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, Dudince, Kóder pre DRG systém – školenie kóderov

Priebeh zamestnaní

1988 – 1999: Komárno, Detské jasle, detská sestra

1991: Detská fakultná nemocnica v Bratislave, Oddelenie detskej neurológie, detská sestra

1991 – 1992: SZŠ-EK v Nových Zámkoch, učiteľka odborných predmetov

1997 – doposiaľ: FNŠP Nové Zámky, Neonatologická klinika, od 2016: vedúca sestra na Neonatologickej klinike

2006 – doposiaľ: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave, odborný asistent

Priebeh pedagogickej činnosti (pracovisko/predmety)

2006 – doposiaľ: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave, vysokoškolský pedagóg

2008 – 2010: Vysoká škola sv. Alžbety v Bratislave, odborný garant štúdia, špecializačný odbor v povolani sestra: Intenzívna ošetrovateľská starostlivosť v neonatológii

2013 – doposiaľ: Vysoká škola sv. Alžbety v Bratislave, Fakulta sv. Ladislava Nové Zámky, vysokoškolský pedagóg: odbor ošetrovateľstvo: Ošetrovateľská starostlivosť v intenzívnej medicíne, Ošetrovateľská starostlivosť v pediatrii, Ošetrovateľské techniky – starostlivosť o novorodenca

2019 – doposiaľ: Vysoká škola sv. Alžbety v Bratislave, Fakulta sv. Ladislava Nové Zámky, vysokoškolský pedagóg: odbor pôrodná asistencia: Starostlivosť o novorodenca a dojčča, Výživa novorodencov a dojčiat

2003 – doposiaľ: Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave, externý vysokoškolský pedagóg, špecializačný odbor v povolani sestra: Intenzívna ošetrovateľská starostlivosť v neonatológii, Intenzívna ošetrovateľská starostlivosť v pediatrii, Ošetrovateľská starostlivosť v pediatrii

2020 – doposiaľ: Jesseniova lekárska fakulta UK, externý vysokoškolský pedagóg, špecializačný odbor v povolani sestra: Intenzívna ošetrovateľská starostlivosť v pediatrii

B. HABILITAČNÁ PREDNÁŠKA

Téma habilitačnej prednášky: Starostlivosť o chorých novorodencov na Slovensku a jej smerovanie

Dátum a miesto jej konania: 30. 03. 2022, VŠZaSP sv. Alžbety v Bratislave, Nám. 1. mája č. 1, Bratislava

C. ZLOŽENIE HABILITAČNEJ KOMISIE A OPONENTI

Predseda komisie:

prof. PhDr. Mgr. Monika Jankechová, PhD. (VŠZaSP sv. Alžbety Bratislava)

Členovia komisie:

prof. MUDr. Tibor Šagát, CSc. (SZU Bratislava)

doc. PhDr. Iveta Matišáková, PhD. (TnU A. Dubčeka Trenčín)

Oponenti:

prof. MUDr. František Bauer, PhD. (VŠZaSP sv. Alžbety Bratislava)

prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. (UPJŠ Košice)

prof. MUDr. Adriana Ondrušová, PhD. (TnU A. Dubčeka Trenčín)

D. STANOVISKO HABILITAČNEJ KOMISIE

Habilitačná komisia na svojom zasadnutí dňa 30. marca 2022 preskúmala habilitačný spis PhDr. Gabriely Magyarovej, PhD. a posúdila úroveň a kvalitu prednesenej habilitačnej prednášky.

1. Pedagogická činnosť

PhDr. Gabriela Magyarová, PhD. kontinuálne úspešne pedagogicky pôsobí na troch vysokých školách, na pracovnej pozícii odborný asistent, v študijnom odbore ošetrovateľstvo a v študijnom odbore pôrodná asistancia. Vyučované predmety:

Ošetrovateľská starostlivosť v intenzívnej medicíne, Ošetrovateľská starostlivosť v pediatrii, Ošetrovateľské techniky – starostlivosť o novorodenca, Starostlivosť o novorodenca a dojča, Výživa novorodencov a dojčiat.

Kandidátka pôsobí aj v špecializačnom študijnom odbore v povolani sestra so zameraním na intenzívnu starostlivosť o novorodenca a detského pacienta.

Aktívne pôsobí aj v komisiách pre ukončovanie štúdia vo všetkých stupňoch vysokoškolského vzdelávania, ako aj v komisiách pre špecializačné študijné programy v povolani sestra.

2. Vedecká škola

V rámci vedeckej školy je školiteľom – špecialistom jedného doktoranda. Školila a oponovala 33 bakalárskych a 41 diplomových prác. Podieľa sa na zbere dát na národnej úrovni: Celoslovenská analýza výsledkov neonatálnej mortality; Celoslovenská analýza výsledkov neonatálnej mortality a morbidity novorodencov s veľmi nízkou pôrodnou hmotnosťou; Celoslovenská analýza výsledkov dlhodobej neonatálnej morbidity detí s veľmi nízkou pôrodnou hmotnosťou vo veku 2 roky; Analýza výsledkov neonatálnej mortality Nitrianskeho a Trnavského samosprávneho kraja;

3. Vedecký výskum

Uchádzačka participovala na riešení 10 výskumných prác a grantových úloh:

- European Applications in Healthcare Services No 2016-1-TR01-KA 102 030739. Erasmus+

- „Spolupráca s Európou za účelom kvalifikovaných stáží“ (2017-2018)
- Problematika smrti a umierania človeka. Teoretické východiská a praktické dôsledky. VEGA č. 1/2484/05 (2005-2007)
- Projekt EuroPeristat II (2002-2007)
- Vermont Oxfordská Databáza (1998-2002)
- Edukačný program na zvýšenie ošetrovateľskej zručnosti, zodpovednosti a spolupráce sestier a lekárov v rámci grantu udeleného Thrasher Research Foundation, USA, 2000 (1998-2000)
- Inovácia Správy o novorodencovi (2002-2007)
- DRG – NEO (2009-2010)
- Pracovná skupina pri MZ SR pre tvorbu ošetrovateľských štandardov v pôrodnej asistencii (2006-2007)
- Pracovná skupina pri MZ SR pre tvorbu ošetrovateľských štandardov v neonatológii (2009)
- Spolupráca s European Foundation for the Care of Newborn Infants (EFCNI) za Sekciu sestier pracujúcich v neonatológii na projekte European Standards of Care for Newborn Health (2020-trvá)

Okrem vedeckého výskumu sa uchádzačka podieľala na príprave národných a medzinárodných konferencií a kongresov. Absolvovala aj 4 študijné pobyty v zahraničí:

- Výmenný pobyt v USA na Neonatologickej klinike v Salt Lake City (1998)
- Študijný pobyt v Ústave pro péči o matku a dieťa v Prahe (2005)
- Jaundice Management International Forum Lubeck (2008)
- NIRS Immersion Workshop Graz (2017)

4. Prednášková činnosť

Uchádzačka sumárne absolvovala 161 prednášok: z toho 1 pozvanú prednášku v zahraničí, 19 zahraničných nepozvaných prednášok, zrealizovala 16 domácich pozvaných prednášok a 125 nepozvaných prednášok na Slovensku. Prednášky boli zamerané predovšetkým na témy, ktoré odzrkadľujú celý diapazón problematiky odboru neonatológie a neonatologického ošetrovateľstva. Prezentujú zraniteľnosť novorodenca na začiatku vývoja jeho životného cyklu, uvádzajú a popisujú špecifiká starostlivosti, zvlášť intenzívnej ošetrovateľskej starostlivosti, ako aj citlivo predstavujú tému zomierania a potrebu podpory rodiny dieťaťa.

5. Publikačná aktivita

Uchádzačka je autorkou kapitoly vo vedeckej monografii, kapitol v 4 odborných monografiách a odbornej monografii vydané v domácom vydavateľstve. Napísala 2 vysokoškolské učebnice, ako aj 3 skriptá a učebné texty vydané v domácich vydavateľstvách. Publikovala 136 prác, z toho 2 vedecké práce v domácich časopisoch registrovaných v databázach Web of Science alebo SCOPUS a 3 v zahraničí. Celkový počet citácií dosiahla 92, z toho je zahraničných 15.

6. Prínos pre vedu

PhDr. Gabriela Magyarová, PhD. svojím výskumom prispela ku objasneniu ošetrovateľských aspektov v neonatologickej starostlivosti, a to najmä v starostlivosti o nedonosených novorodencov. Kandidátka je jednou z najvýznamnejších osobností neonatologického ošetrovateľstva na Slovensku, erudovaná a kompetentná, pričom v jej osobnostných charakteristikách sa prezentujú vlastnosti, ktorými disponuje vyzretá osobnosť so stabilným hodnotovým systémom, ktorý reprezentuje najmä obetavosť, pokora, láskavosť a tímovosť. Obzvlášť treba vyzdvihnúť jej aktívnu činnosť na celonárodnej úrovni ako člena výboru Sekcie sestier pracujúcich v neonatológii pri Slovenskej spoločnosti sestier a pôrodných asistentiek pri SLS (1998-doposiaľ); člena výboru Neonatologickej sekcie Slovenskej pediatrickej spoločnosti pri SLS (2015-doposiaľ). Pôsobila ako člen redakčnej rady odborného časopisu Neonatologické zvesti; v Národnom výbore na podporu dojčenia, pokračujúceho ako pracovná skupina Slovenskej pediatrickej spoločnosti pri SLS pre podporu dojčenia a tiež ako člen Akreditačnej rady MZ SR pre ošetrovateľstvo (2010-2014).

V súčasnosti je členom Akademického senátu Fakulty zdravotníctva a sociálnej práce sv. Ladislava v Nových Zámkoch.

Získala niekoľko ocenení, ktoré sú dôkazom jej úspešného profesionálneho, ako aj vedecko-pedagogického pôsobenia: Ocenenie Slovenskej komory sestier a pôrodných asistentiek Biele srdce na republikovej úrovni v kategórii sestra v praxi (2007); Ocenenie za najlepšiu knižnú publikáciu v neonatológii za rok 2010 – Magyarová, Bauer: Narodili sme sa nezrelí (2011); Ocenenie Sestra roka 2011 v kategórii poskytovateľka ošetrovateľskej starostlivosti (2012); Ocenenie Zdravotník roka 2018 v kategórii sestra pri príležitosti oceňovania zdravotníckych pracovníkov Nitrianskeho samosprávneho kraja (2019).

E. HODNOTENIE HABILITAČNEJ PREDNÁŠKY

PhDr. Gabriela Magyarová, PhD. dňa 30. marca 2022 na Vedeckej rade VŠZaSP sv. Alžbety v Bratislave predniesla inauguračnú prednášku s názvom „Starostlivosť o chorých novorodencov na Slovensku a jej smerovanie“.

Uchádzačka vo svojej habilitačnej prednáške veľmi erudovane predstavila tematiku, ktorá sa radí do oblasti významného záujmu rozvoja vedného odboru ošetrovateľstvo v 21. storočí.

Starostlivosť o chorých novorodencov predstavila prostredníctvom nadnárodných východísk, odporúčaní strategických dokumentov v predmetnej oblasti. Zdôraznila zmeny, ktoré v ostatnom období predstavovali aplikáciu nových vedomostí do praxe, nových postupov v diagnostike, stabilizácii, v liečbe ale i v ošetrovateľskej starostlivosti. V klinickej praxi zavedenie každej novej zmeny v medicínskej starostlivosti v sebe zahŕňa aj zmeny v ošetrovateľskej starostlivosti a naopak, zmeny zavedené v ošetrovateľskej starostlivosti, následne ovplyvnili medicínsku starostlivosť resp. jej organizáciu na pracoviskách, je to komplex, ktorý nemožno oddeliť. V ošetrovateľskej starostlivosti boli zavedené prvky behaviorálnej starostlivosti, osobitosti v termomanažmente, manažovanie bolesti, osobitná starostlivosť o kožu nezrelých, zmeny v respiračnej starostlivosti. Starostlivosť o tieto deti ovplyvnili aj organizačné zmeny a založenie odborných spoločností. Úsilie sa venuje i zlepšeniu povedomia spoločnosti o starostlivosti o tieto deti. Vznikajú rodičovské organizácie, na úrovni Európskej únie sa sformovala Európska organizácia a sieť reprezentujúca záujmy nezrelých

novorodencov a ich rodín (EFCNI).

F. ZÁVER

PhDr. Gabriela Magyarová, PhD. svojou pedagogickou a vedeckovýskumnou prácou prispela k rozvoju odboru ošetrovateľstvo. Menovaná spĺňa kritériá pre habilitáciu na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety. Na základe uvedených skutočností komisia odporúča Vedeckej rade VŠZSP sv. Alžbety udeliť PhDr. Gabriele Magyarovej, PhD. titul docent v odbore ošetrovateľstvo.

Výsledok hlasovania komisie na habilitačné konanie:

za: 3

proti: 0

zdržal sa: 0

V Bratislave, dňa 30. 03. 2022

Predseda: prof. PhDr. Mgr. Monika Jankechová, PhD.

Členovia:
prof. MUDr. Tibor Šagát, CSc.

doc. PhDr. Iveta Matišáková, PhD.

Oponenti:
prof. MUDr. František Bauer, PhD.

prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD.

prof. MUDr. Adriana Ondrušová, PhD.